

В Москве.

ПАРТИННАЯ РАБОТА.

К 12 му партийному съезду.

Советание ответработников).

Резолюция по докладу т. Корнева.

Заслушав доклад т. Корнева о смутке в деревне и налоговом политике, комрады ответработников констатируют, что:

- 1) За летошний 1922 год сбор податей прошел, как никогда раньше, успешно.
- 2) Влияние и мощь гостергов по сравнению с 1921 год значительно возросли и усилились.
- 3) Работа по подьему сельского хозяйства крепнет и развивается.
- 4) Парт-и культ работы становится на твердые рельсы ведения ее в плановом порядке.

Советание признает, что:

- 1) в области установления смычки экономически промышленности с экологией крестьянского хозяйства (города с деревней) мы достигли значительных успехов и политических успехов.
- 2) Последнее подтверждается полным отсутствием бандитского движения, с чувственным отношением крестьянства к соввласти и партии (выборы в с. вета).

Для дальнейшего упрощения смычки с деревней

собрание считает 1) проектируемый единый сельско-хозяйственный налог, собираемый частью деньгами и частью натурой. Он является вполне целесообразным и своевременным, как стимулирующим крестьянство к полноте его производства, возлагающий в торговле-хозяйственный оборот.

2) Для развития максимального регулирования рынка через госторговлю и кооперацию необходимо добиться повышения качества и повышения себестоимости продукции нашей промышленности, а также уменьшения организации по-накладных расходов по госторговле и кооперации.

3) Для установления более нормальных рыночных отношений между городом и деревней и устойчивости рубля вперед до внимания налогов в золотой валюте признавать необходимыми, что все денежные налоги должны вводиться свое

временно и собираться с максимальной быстротой и полнотой.

Заявление т. Каменского.

(Доклад т. Каменского).

Этот вопрос, заявив докладчик, не вносил в период 12-го партийного съезда. По отдельным положениям, которые мы здесь выдвинули естественно возникнут на съезде при обсуждении др. вопросов, как, например, при утверждении устава, принятого на последней конференции. Мы предлагаем обсуждению совещания о структуре партаппаратов, об айтеках, о росте партии, о хозяйственном обороте коммунистов и в ЧОН.

Подготовка работников

Несколько лет партийная работа приобретает систематический характер, но необходимо, по мнению докладчика, создать хорошие партийные аппараты. Надо создать партийных специалистов. В период военного коммунизма мы их создавали не имея возможности. Мы не могли этого сделать и тогда, когда мы были заняты сколачиванием совхозов, трестов и др. хозорганов. Отсюда у нас не достает партработников. Многие организации не могут планком охватить партийные работы. В большинстве случаев секретари с плохими политическими уроками.

На местах также нет людей технички опытных в партийной работе, нет профессионалов. Этот вопрос на XII съезде партии должен рассматриваться во всем объеме. Как известно, выпускники из коммунист. университета имени Свердлова мало подходят на партийную работу. Необходимо создать специальные записки при Свердловском университете и губпартшколах для подготовки партийных кадров.

Структура партаппаратов.

Докладчик считает, что в шестимесячный срок между конференциями президиум губкомов, райкомов и укомов не успевают, как следует, ориентироваться в работе. Те же надо сделать в отношении секретарей укомов и комзаведов. Необходимо установить, чтобы съезды и губпартконференции созывались не менее одного раза в год.

Работа в ячейках.

Работа в ячейках начинается все больше и опеределяет. Институт прикреплен

ных, по мнению докладчика, не оправдал тех надежд, которые на него возлагали. Надо расширить ответственность секретаря ячейки за организационную постановку дела. Роль прикрепленных должна быть сведена к роли старшун, наиболее опытных товарищей, с кем бы секретарь советовался бы.

Рост партии.

Наша стремления обрабатывать организационно не достигли абсолютного успеха. Это отчетливо погало, — наш страна земледельческая.

Тем не менее, учитывая стремление рабочих в партии, докладчик приходит к выводу, что необходимо наиболее широко открыть рабочим доступ в партию, путем уменьшения числа поручителей для рабочих до 2-х человек с двухгодичным стажем и сокращением для них же кандидатского стажа.

Хозяйственное обростание.

Хозяйственное обростание — явление в нашей партии уродливое. Оно наблюдается среди коммунистов, особенно среди деревенских. Как мору борьбы с этим докладчик считает широкую агитацию за коллективизацию хозяйства коммунистов. Всеобщие коммунисты должны быть поставлены в такое хозяйственное положение, чтобы у них не возникала никакой вост, в том, чтобы завести свой хозяйств.

Умень ли ЧОН?

Докладчик отвечает отрицательно. Вот в настоящее время надобности содержать этот штаб. Военное обучение следовало бы провести не отношению к коммунистам через военкоматы.

Премия.

В вопросах по докладу, кроме вопроса, заданных докладчиком, были выданы другие вопросы о расширении преум ЦК за счет предоставления мест в ком. секретариата областных бюро и комитетов, о слиянии органов РКБ с РКН и др. По вопросам о ЧОН были высказаны две мнения: точка зрения докладчика и другая —, Стрелоганов о необходимости реорганизации ЧОН, но не ликвидации.

В результате прений были приняты тезисы т. Каменского с небольшими дополнениями.

— Радио-телеграф и радио-телефон могут быть предоставлены для общего пользования. — Закончилась конференция по изучению естественно-производительных сил страны. — Истощаются запасы металла. — Необходимо восстанавливать металлургию.

Привет бельгийским товарищам.

МОСКВА. 26 марта. Исполком Коминтерна послал приветствие членам компартии Бельгии, брошенным в тюрьмы под предлогом государственной измены. В приветствии указывается, что бельгийское правительство, поддерживаемое социал-демократами и Вандервелде, может арестовать коммунистов, но не смеет препятствовать бельгийским рабочим найти правильную линию классовой борьбы. Арестами правительства отметили начало возрождения революционного движения бельгийского пролетариата.

Для общего пользования.

МОСКВА. 26 марта. ВЦИК предоставил право областным, губернским и уездным исполкомам устраивать и содержать на местные средства радио-телеграфное и радио-телефонное сообщение для общего пользования.

Естественно-произв. силы страны.

МОСКВА. 26 марта. Всероссийская конференция по изучению естественно-производительных сил страны высказалась в пользу производства новой лесной перепилы, производства геологических исследований Урала, Сибири, Кавказа и Туркестана на, организации всероссийского комитета по охране природы и охране охотничьего хозяйства, плановой организации метеорологической сети и создания и укрепления государственной сети гидрологических станций. Конференция высказалась за необходимость развития отраслей промышленности, содействию поднятию сельского хозяйства — сельско-хозяйственного машиностроения и производства удобрений.

МОСКВА. 26 марта. Сегодня завопилась всероссийская конференция

ция по изучению естественно-производительных сил страны. В заключительном слове профессор Александр указал, что конференцией проделана большая работа по установлению связи между органами планирующими и научными. Только с переходом к государственному хозяйству наука впервые получает возможность подойти вплотную к практическому разрешению вопроса в народном хозяйстве. Инициатива госплана, с одной стороны, и научных деятелей, с другой, — дадут возможность восстановить хозяйство в России. Организовано постоянное бюро конференции в составе профессора Пальчинского, академика Фермана, профессора Ярилова, академика Ольдебурга и академика Срезневского.

Цена рубля.

МОСКВА. 26 марта. Курсы котировальной комиссии: рубль золотом — 25 р. 60 коп., банкноты-червонец в сделках — 272 руб. 50 коп.

Запасы металла.

МОСКВА. 26 марта. Пленум ЦЕКА металлизировал внимание гавметалла на надвигающееся истощение запасов металла и на необходимость срочного восстановления металлургии в России. Указано на необходимость уменьшения себестоимости металлических изделий и открития торгового кредита.

Борьба с проказой.

МОСКВА. 26 марта. На совещании при наркомздраве по борьбе с проказой указано, что на госнаблизке в настоящее время находится пять колоний с 300-ми прокаженными. Наркомздрав выработывает законпроект персональной регистрации больных проказой.

Конференция водников.

МОСКВА. 26 марта. На третьем апреля созывается всероссийская конференция водников.

Советская Сибирь.

(Из газет).

Сибирское государственное пароходство.

1 марта в г. Омске открылись два учреждения: 1) правление сибирского государственного пароходства и 2) управление водных путей Сибири.

«Сибгоспароходство» будет вести все транспортные флотом, связанными с его работой, операциями и хозяйством.

В ведение управления водных путей Сибири переходит весь технический флот, его имущество и оборудование. Задача управления — создание благоприятных условий для безболезненной работы флота.

Борьба за поднятие сельского хозяйства.

Сибгоспароходом заказаны в Москве и за границей для сибирской потребности с.х. машины и орудия, а также принадлежности маслодела. Для закупки сибирскому правительству было отпущено 100 000 руб. золотом. Закупка за границей шла медленно. Причина — повышение цен сравнительно с довоенным временем на 30 проц., в силу чего некоторые машины за границей стоят дороже, чем в России.

О кредитовании маслоделных артелей.

Сибгоспароходом возбужден перед госбанком вопрос о широком кредитовании маслоделных артелей. Есть надежда, что госбанк пойдет навстречу задаче возращдения маслодела и окажет кредит.

Огородные семена.

Учитывая то обстоятельство, что в нынешнем году замурправлено и с.х. по операции едва ли смогут удовлетворить потребности населения в огородных семенах, сибгоспароходом поставлены в очередь снабжения населения семенами через аппарат потребкооперации. Принимается мера к получению в Сибири испытанной выносливости семян и к переоборудованию их в нужающиеся районы.

Алтайское пчеловодство.

В настоящее время одной из главных причин упадка человечества на Алтае является отсутствие возможности пчеловодства усовершенствованные пчело

водства принадлежат. Правление губсоюза приступило и организации собственных мастерских для изготовления необходимых пчеловодных принадлежностей.

Открытие залежей каменной соли.

В с. Уезле, Иркутской губ., законче на бурении скважины. Причем на гуде было 325 саж. встречено пласт каменной соли. Но пласт едкаяжина прошла 8 саж. Бурение продолжается.

Результаты этой разведки громадны. До сих пор црельзавод работал на бедных рессах 140 Боле, почему нужно было предпринять обогащение рессолов помощью градириен. Это в своем очередь требовало большого числа градириенных сооружений и устанавливало предел производительности завода, т. е. не было возможности установить столько градириен, чтобы иметь двойную производительность рессолов.

В виду развития потребления в последние годы махорки и возникновение в связи с этим махорочных табачных фабрик, посеян листвоного табака, в особе бешених вышних сортов, в разных губерниях Сибири весьма значительно увеличилась. Учета плантации листвоного табака, однако, до сих пор не ведется. Масса его легко увеличивается от акклиматизации. Можно сказать, что создание местности исключительно пользуются беззащитным табакон, который привозят и в города. Поэтому возник вопрос о правильной постановке учета плантаций, что, несомненно, обеспечит казне крупные поступления акциза и других налогов. Учет предлагается производить через волонгагентов, сельсоветы и волносполкомы.

Табачная плантация в Сибири.

В виду развития потребления в последние годы махорки и возникновение в связи с этим махорочных табачных фабрик, посеян листвоного табака, в особе бешених вышних сортов, в разных губерниях Сибири весьма значительно увеличилась. Учета плантации листвоного табака, однако, до сих пор не ведется. Масса его легко увеличивается от акклиматизации. Можно сказать, что создание местности исключительно пользуются беззащитным табакон, который привозят и в города. Поэтому возник вопрос о правильной постановке учета плантаций, что, несомненно, обеспечит казне крупные поступления акциза и других налогов. Учет предлагается производить через волонгагентов, сельсоветы и волносполкомы.

Окончание, см. № 67.

Быт и труд томских рабочих. ПЕСНЯ ПЛОТНИКА.

Согласно постановлению губисполкома, бывш. архирейской церкви закрыта. — В помещении, занимаемом ею, оборудуется театр Дома Просвещения.

Я — новый плотник. Новой жизни...
 Я все сознательно творю:
 Из церкви строю храм искусства
 И песню новую пою.
 Здесь, в этом храме, дух народа
 Попы распыли на крестах
 И много грязных дел творили
 Со словом божьим на устах.
 Теперь их нет... Алтарь не нужен,
 Иконostas смелен долой.
 На этом месте мы построим
 Алтарь свободный, новый, свой.
 Престолам будет нам искусство,
 Артист заменит нам пона,
 Облагородит гений чувства,
 И в новый храм, в сей храм искусства

Пробьется торная тропка...
 Звени, топор... Руби сильнее...
 Визжи, лучковая пила...
 Бей, молот, по гвоздю смелее,

Чтоб крепче лестница была...
 Подмости стройте выше, выше,
 К самым сводам алтаря,
 Под коими попы молились.
 За многолетие царя.
 Царя уж нет... Попы не в моде...
 И старый храм не нужен нам...
 Бей, молот, по кресту смелее,
 Чтоб разлетелся пополам...
 Он отжил век — ему на смену
 Прибьем повсюду знак труда,
 И пусть на месте том сняет
 Пятиконечная звезда.
 Плотник, работающий на постройке театра Дома Просвещения.

И. Петрушина.
 От редакции: Текст подлинника сохранен полностью. Дело, конечно, не в форме стиха тов. Петрушина, а в том глубоком рабочем содержании, которое вложено в «Песню плотника».
 Побольше бы Петрушиных!

Почему убыточна пищевая промышленность.

Рабочие стремятся в артели.
 Причина — бесхозяйственность хозорганов.
 С введением НЭП, которая в частности давала возможность проявления инициативы и в области развития пищевой промышленности, большинство рабочих пищевиков бросились с целью важными в организации артелей и отдельных му старичества.

Почему это так?
 Объясняется очень просто.
 Во первых — наши общественные-кооперативные организации до революционного периода слишком мало обрабатывали свое внимание на развитии производства и занимались лишь торговыми операциями или просто спекуляцией. В настоящий момент, многие общественные-кооперативные организации, хотя и увеличались за последние месяцы, но не имеют ни опыта в производстве, ни могут конкурировать с частными предприятиями, в силу целого ряда причин.
 Во вторых, надо обратить внимание на другие обязательства общественных организаций.
 Маленький пример. Возьмем ЦРБ, который имеет два маленьких предприятия

Важнее же тому причина? Их много.
 Во первых, предприятия обслуживают 10—15 человек рабочих. Кроме своих расходов, на предприятия еще приходится выдать 3% на содержание администрации разных снов и общей канцелярии и т. п. Во вторых, возмущаем сырье хотя оно и понадеет прямо в производство, но проходит все дистанции разных отделов, повышается от действия извольной его стоимости от 25% до 50%. Выпущенный фабрике производств, проходит по тем же дистанциям, где повышается до 50%, таким образом фабрика доходит до потребителя с повышенным от 50 до 70% нормальной стоимости.
 Кроме того, все канцелярные волонты задерживают производительность производств

Если требуется необходимое сырье, то приходится обходить чуждые не все отдели, и каждый старается отделиться лезвием и помытой Иванов в Петрову, Петров в Попову, Попов в Поповчу и т. д. В результате производитель отстает и рабочие по целым дням ничего не делают.

Кому же следует обратиться за его серьезное внимание?

В первую очередь нашему губпрофколету с его губделами и не только на коллективные договоры и вообще на профработу, но и на хозяйственно-производительную программу. Многие рабочие не знают, что из себя представляют общественные предприятия, и работают не так, как они работали раньше у частных хозяев. Но можно-ли сберечь с рабочих производительность труда с хорошим вниманием к предприятию? В Бшпроде, который непосредственно находится под наблюдением томского губпрофкома, рабочие не получают жалованья до трех месяцев. Коллективный договор не подписан. Кроме того, рабочие не имеют расчетных книжек и где створений на право получения бесплатного лечения. Надо обратить еще внимание на то, что некоторые рабочие выписаны, как специалисты из Бостремы и Воронежца; из них есть и семейные.

Можно-ли в таких условиях ограничить производительность труда и заинтересовать работников в деле? Конечно, нет. Отсюда вывод. Наши хозяйственники обращают большое внимание на рыночных злодеев, но не на рабочих предприятий. Может быть, некоторые хозяйственники бросятся с критикой о малорачности своей заметки, но факт фактом. Кому следует, надо поднять наших хозяйственников и напомнить им, что они живут в Советской республике.

Рабочий-пищевик С. Янушев.

Медосвидетельствование рабочих подростков.

Губохрана труда вторично предложила всем государственным и частным предприятиям выслать 29—30 марта на медицинский осмотр всех подростков до 18-летнего возраста, не прошедших освидетельствования.
 В своем объявлении губохрана труда предупреждает, что невыполнение распоряжения повлечет преданию суду виновных.

Мы тоже давно ждем ответа!

1) Мастерские учебных пособий являются и являются одновременно и мастерскими медицинских принадлежностей.

2) От набора с конца 1921 года заказов на учебные пособия не поступало, а между тем склады мастерских имели большой запас школьных пособий.

3) Мастерские были переведены с 11—22 года на хозрасчет, и не имея заказов на свои фабрикаты, принуждены были заняться переводом своего производства на линию коммерческих заказов.

4) Нужда в продукции мастерских в Сибиряка была огромная, в виду чего эти мастерские и были взяты в управление в свое управление, при чем после перехода в сибиряку они были заняты заданиями сибиряка и лишь ради изыскания денежных средств, параллельно с выделением задания сибиряка, выноса и коммерческие заказы. Школьные пособия, имеющиеся все это время (за весь 22 год и теперь) в избытке на складе и в мастерских почти без откупа в школы, более всего свидетельствует о том, что набору она не требуется...

Музыкальный техникум.

Бывшая вешая томская музыкальная школа, согласно распоряжения Главноуправления, перенесена в томский государственный музыкальный техникум с 1 января 1923 года и состоит в ведении томского губисполкома. Таким образом музыкальному в своем настоящем виде существует всего лишь 1 год и 3 месяца.

За последнее время деятельность музыкального техникума довольно широко развилась.

На 1 января 1923 г. учащихся в музыкальном было 141 чел. (из них в классах сольного пения—72 и в классах фортепиано—69), а к 1 марта текущего года учащихся было уже 178 чел. (91 чел. в классах сольного пения и 87 человек в классах фортепиано).

Кроме этого, для обслуживания музыкальных запросов широких просителей, с 1 февраля 23 года, при музтехникуме открыта бесплатная хорная студия, число учащихся в которой к настоящему моменту достигло 180 человек, из которых 100 женщины и 80 мужчин.

Общее количество учащихся в музтехникуме на 1 апреля 358 чел.

С 1 января текущего года силами учащихся и преподавателей музтехникума, с участием слушателей бесплатной хорной студии, было устроено 22 концерта, из них: академических концертов было 7 (пять закрытых и два открытых, бесплатных). В пользу несовершеннолетних учащихся, для выноса платы за учебу было 2. Концерты лекций 2. (2 января в Боткине, 17 марта в Бородине). Концерты, специально посвященные произведениям того или другого композитора,—4 (3, 10 и 17 января вечера в Боткине и 4 марта в Я. Губина). Оперных постановок 4 (4 января «Демон» в Горюховом театре и три спектакля были обслужены учащимися музтехникума, при постановке Демона Провсвенция детской оперы «Кет в сапогах»). По назначению губисполкома—для обслуживания обществено-политических праздников музтехникумом за выноса платы за время было организовано: а) 25 февраля в помещении музтехникума в день 4-летия Красной армии концерт для красноармейцев, в) 8 марта в честь мартовский день работников, концерт в помещении клуба Тимирязева, при участии артистов учащихся и студ. музтехникума. 18 марта, в зале музтехникума, в день Парижской Коммуны концерт для школ губисполкома.

На последних трех концертах выступил хор студии музтехникума в составе 150 человек.

В настоящее время музтехникум приступил к подготовке, силами учащихся двух опер: «Царская невеста» и «Взрыв Онегина». В первых числах апреля назначается концерт учащихся всех классов музтехникума.

Борьба с социальными болезнями.

Расписание лекций о социальных болезнях (туберкулез и венер. болезни) в предприятиях и союзах, где такие лекции еще не читались.

Союз деревообделочников в Малом зале Дворца труда, 25 марта, в 12 час.

Клуб госслужащих, Филевская, 42, 27 марта, в 6 час. вечера—д-р Бакулина.

Клуб железнодорожников, ст. Томск II, 27 марта, в 7 час. вечера—д-ра Перенца и Невидина.

Типография 6-го томского литейного завода, Макаровская, 4, 28 марта, в 4 ч. дня—д-ра Терюнов и Чулочников.

Госконюшник, ипподром, 29 марта, в час. вечера—д-р Протодьяколов.

Сельредсовхоз, Тельцовский, 4, 30 марта, в 3 часа дня—д-ра Крыловская и Мильштейн.

Губземуправление, Коммунистич., 31, 31 марта, в 3 часа дня—д-ра Буткевич и Божеников.

Председатель губ. комитета по борьбе с соц. болезн. загубисполкома Глебов.

Письмо в редакцию.

Настоящим заявляю, что, разбившись по целому ряду принципиальных вопросов, я вышел из партии с.р. в 1919 году, заявив одновременно об этом в партийную организацию.

Считаю, что съезд рядовых членов п. с.р. собравшийся в Москве в марте сего года, избрал правильный путь объединения всех живых революционных сил для укрепления завоеваний Октябрьской революции. Б. Толмачев-Тунки.

В качестве бывшего члена партии с.р., официально оставившего ее ряды в 1918 году, приветствую решения недавно закончившегося в Москве съезда рядовых членов п. с.р., ставших на исключительно правильную точку зрения объединения под одним лозунгом всех живых революционных сил.

Н. Толмачев Тунки.

Переписка с корреспондентами.
В. Колтуш и Ю. Ваша заметка запоздала. Не пойдет. Труднее и хуже. Нужно сообщать для сведения редакции свою фамилию и адрес. Анонимные корреспонденции не печатаются.

Редактор: Редакция коллектив. Издавать: Томское печатное товарищество.

Обязательное постановление № 820.

Томского Губернского Исполнительного Комитета от 26 марта 1923 года.

В целях точности учета военнообязанных лиц, командного и административного состава, не состоящих на действительной военной службе, губисполком призывает всех гражданских, правительственных учреждений, предприятий и всему населению Томской губернии принять к сведению и точному исполнению обязательные ниже его выписки из руководств по учету военнообязанных лиц командного и административного состава, не состоящих на действительной военной службе.

Глава 5-я.—обязанности военных частей и гражданских учреждений, принимающих участие в деле учета.

§ 17 учреждения, выдающие, удостоверяющие личности и документы право жительства, а равно, заводящие прописку этих документов обязаны в видах на жительства делать четкие и ясно отметку о том, на учете какое именно военное комиссариата состоит лицо командного и административного состава, 2) лицу, подлежащему учету, но не имеющему учетно-военного билета выдавать документ на жительство лишь по предъявлении им от местного военного комиссариата удостоверение о том, что это лицо состоит на учете, с указанием, с какого времени и почему оно не имеет учетно-военного билета.

§ 18. В случае выезда за границу военнообязанных лиц командного и административного состава, учреждений, выдающих заграничные паспорта, обязаны:

- 1) требовать от них представления учетно-военного билета и обязательство явки в военный комиссариат по месту прежнего состояния на учете, в же в ближайший к границе военный комиссариат при объявлении общей или частичной мобилизации, если таковая их касается при призыве.
- 2) сделать в учетно-военном билете отметку о выдаче заграничного паспорта и немедленно переслать таковой и учетно-военный билет в соответствующий военный комиссариат, на предмет снятия с учета.

§ 19 отдели управлений волостных, уездных и городских советов, обязаны сообщать местному военному комиссариату:

- 1) о всех прибывших на жительство в подведомственный им район лиц командного и административного состава, состоящих на учете,
- 2) о всех выбывающих на жительство в район других военных комиссариатов,

- 3) о смерти, оптации и иностранстве подданства, а также без вести и лишения гражданства прав состоящих на учете,
- 4) кроме того, обязаны возбуждать через губернские советы судебное следствие для привлечения виновных и ответственности перед народным судом или трибуналом в зависимости от преступления;

- а) по сообщением военных комиссариатов о нарушениях военнообязанных лицами командного и административного состава правил учета и
- б) в случае непосредственно обнаруженных нарушений военнообязанных правил учета.

О состоявшихся судебных приговорах вышеозначенные отделы управлений уведомляют соответствующие военные комиссариаты.

§ 20. Начальствующие лица всех гражданских учреждений, не подведомственных народному комиссариату по военным и морским делам, при приеме на службу лиц, подлежащих учету, обязаны:

- 1) наблюдать, чтобы таковые лица состояли на учете, а не состоящих на таковом направлять в подследный военный комиссариат,
- 2) сообщать в местный военный комиссариат:

- а) о призывах на службу и увольнении, в каком учреждении принят,
- б) о всех служебных и семейных переменах,
- в) об увольнении со службы,
- г) о смерти, пропаже без вести, оптации и т. п.

ГЛАВА 8-я. Ответственность за невыполнение правил учета военнообязанных лиц командного и административного состава.

§ 69. Лица командного и административного состава, не состоящие на действительной военной службе, виновные в неисполнении правил учета военнообязанных лиц командного и административного состава, подлежат ответственности перед народным судом в случаях:

- 1) невыявлять установленные сроки без уважительных причин в военный комиссариат по месту жительства как для зачисления на учет и снятия с учета, так и для отмены в отечественной службе в предельном другом военном комиссариате на срок свыше одного месяца и не возвращении;
- 2) не уведомлять военного комиссариата о новом своем адресе при переезде в пределах того же уезда или сообщения неточного адреса.

§ 70. Той же ответственности подлежат должностные лица как военного так и гражданского ведомства, виновные в необщем выполнении правил учета.

§ 71. Ответственность перед трибуналом подлежат:

- 1) лица командного и административного состава, не состоящие на действительной военной службе, предъявляющие ложные документы, или давшие ложные сведения в своем возрасте, роде занятий, специальности, бывшем чине и воинском звании;
- 2) все должностные лица, виновные в укрывательстве, пособничестве, умышленном попустительстве уклонению военнообязанных от исполнения правил учета.

Все лица, не вышедшие сего обязательного постановления, будут подвергаться ответственности, предусмотренной главой 8-ю вышеозначенного руководства.

Предгубисполкома КОРНЕВ. Секретарь ШИЛОВСКИЙ. 1—3с.

„Неделя помощи университету“.

Редакция „Красного Знамени“ открыла подписку в фонд университета.

26 марта поступило: „Труд“ 100 р. Всего с прежде поступившими 6301 р. 48 к.

Извещение. Всех распорядителей вечеров „Неделя помощи университету“, организаторов воскресных и ответственных руководителей по сбору пожертвований комиссия просит представить отчеты о своей работе, в четверг, 29-го марта, в 10 час. утра.

Председатель П. Томконогов.

Сельское хозяйство. Семенная кампания.

Семенной судный фонд Томской губ. на 1923 г.

Семенной судный фонд Томской губ. в свою кампанию 1923 г. составляет 330.000 п. разных культур. Составляя этот распределен по уездам так: на Томский—89.000, Шегловский—90.000, Мариинский—83.000 и Кузнецкий—67.000.

Весь этот фонд обеспечен запасами, имеющимися у губисполкома. Поэтому предполагалась необходимость ввоза семенного зерна извне отпала.

О ходе семенизации на местах поучены в уездах сведения о том, что волевое распределение нарядов превращено в вопиющую уведомленности о сроках и местах поучения зерна.

Соблюдения с мест констатируют, что отпущенные центром семена просея, грея и др. втөростепленных хлебов, входящих в наряды, примерно, в количестве 15 проц., едва ли будут использованы населением полями, т. е. крестьяне, имея свои запасы этих семян и учитывая

важно желание получать в сеуду значительные культуры.

Отбор семян на заготовках.

К 10 марта на заготовках губернии из общего количества находящегося на таковых зерна было отобрано мало риада, пригодного на семена, всего 224 тыс. пуд. Губисполкома, учитывая при близком распутии и считая темп работы по отбору семян слабым, предостерегла в беовом порядке всем учреждениям, исполкомам, предостерегла и земорганами усилить отбор до пределов возможности. Результаты этого разбирательства уже сказались: на 20 марта было отобрано 265 тыс. пуд. До выполнения задания остается проделать работу по отбору поставленных 65 тысяч пудов. К 1 апреля эта работа, надо полагать, будет выполнена. Земорганами на работу по отбору брошены все участвующие агрономические силы.

Ревизия губисполкома и упр. соц. страхования.

(По данным РКИ)

В январе 1923 г. рабоче-крестьянской инспекцией было произведено всестороннее обследование томгубисполкома и управления соцстраха, по постановлению в губернии дела социального страхования. Обнаружено много недочетов.

Из 350 зарегистрированных учреждений в Томске страховые взносы уплачивали полностью, по данным на 1 декабря 22 г. 34 учреждения (10 проц.) ГУСС'ом приняты некоторые меры взыскания к 34 учреждениям (10 проц.).

Таким образом, 80 проц. (!) несправильных учреждений и предприятий не несли никакой ответственности за заблаговременное внесение взносов, что не только является вниой администрации ГУСС, но и превращает должную энергию в нажим на неукротимых плательщиков.

Томский орган ГУСС с 1-го августа 1922 г. на организационные расходы его центр переводит отдельные ассигнования. Имеется отдельная смета и штат. Для руководства финансовым делом Чернышевский на правах совместительства. Тем не менее отдельное самостоятельное существование не велось, что мешало РКИ учесть произведенные расходы.

Полным рядом циркулярных распоряжений НКВД местным губисполкомом даны указания, в которых категорически, под угрозой перевода в суд, запрещалось расходовать фонды соцстраха не по назначению, без согласия НКВД, но администрация губисполкома, опираясь на

В Томске.

Снабжение каменным углем. На заседании президиума губисполкома и губисполкома было принято постановление о предоставлении каменным углем в первую очередь потребностей гарнизона, электростанции и учреждений ВУЗ и уже во вторую очередь—промышленности.

Постановлено колатайствовать перед съездом о срочном разрешении вопроса о снабжении каменным углем по ревисленным учреждениям.

Спектакль в пользу детей. В субботу губисполком устроил спектакль при участии артистки Чарской в пользу детей-сирот. Спектакль „Сильва“. Помещение Большого театра предоставляется бесплатно. Молодежь приглашается по вечерам распространять билеты в виду особенно симпатичной роли спектакля.

Дом Провсвенция. В среду, 28 марта, в 6 час. веч. в помещении педагогической секции Дома Провсвенция состоится доклад д. Вокресенского на тему: „Обит сивагиса для школы и самообразования по формально-грамматическому методу“.

В четверг, 29 марта, в 6 часов вечера, в том же помещении доклад д. Макухина о преподавании истории в школе.

Технологический мисти. В среду, 28 марта, в больш. гор. аудитории состоится общее собрание 1-ой секции техн. кружка, посвященное 25-летию Анжиро-Судженского района. Повестка: 1) геология Анж.-Судж. района—доклад проф. М. А. Уева, 2) горные работы Судженской кони—проф. Д. А. Стрельников, 3) некачественное оборудование Анж.-Судж. района—инж.-мех. С. Ф. Лебедев. Начало в 6 ч. Вход свободный.

Уполномоченные РКИ при исполкомах. В заседании президиума губисполкома и губисполкома было постановлено институт уполномоченных РКИ при вузовских и школьных исполкомах, с отнесением их к содержанию за счет средств исполкомов.

Приказ № 40.

По сибирскому революционному комитету. От 7 марта 1923 года. Город Новоиколаевск.

В виду случаев изъятия из горных архивов за время с 1919 года по 1921 год правительственными организациями и частными лицами ценных материалов по горным предприятиям и месторождениям статистического и эксплуатационного характера предлагается:

1) Всем правительственным учреждениям Сибири и частным лицам, в распоряжении коих находятся материалы, изъятые каким-либо образом из архивов и учреждений за время с 1919 по 1921 года и имеющие отношение к горной промышленности, возвратить таковые в подлежащие горные архивы по истечении месячного срока со времени получения настоящего приказа.

2) Должностные и частные лица, у коих после указанного срока будут обнаружены подлежащие возвращению материалы, подвергаются уголовной ответственности, как за присвоение государственного имущества.

Предсбрревкома Лашевич.

Зампредсобрбюро Шпиндлер.

Управляющий делами Сибревкома Копятевич.

Секретарь отдела управления сибревкома (подпись). 1—303

Постановление № 817.

Томского губисполкома.

От 26 марта 1923 года.

В виду невозможности по техническим затруднениям выполнить до 1 апреля работы по приему доменуправлений списков, согласно § 32 инструкции о подоходно-поимущественном налоге, губисполком постановляет:

Срок на подачу домоуправлениями списков на лиц, постоянно проживающих на усадьбе к 1-му апреля 1923 года и имевших за период времени с 1-го октября 1922 года по 1-ое апреля 1923 г. доходы от источников, перечисленных в п. п. а, б, в, г, и, ж, з, и, к, л, м, н, о, п, р, с, т, у, в, ф, х, ц, ч, ш, щ, э, ю, я, ст. 1 положения о государственном подоходно-поимущественном налоге, а также о находящихся на усадьбе правлениях, конторах, агентствах и великих обществах и товариществах отдалить по городом Томской губернии до 20-го апреля с. г. вместо установленного срока 1-го апреля, не изменяя других сроков на подачу плательщиками деклараций, так равно и на подачу домоуправлениями подоходно-поимущественному налогу за вторую половину года.

Настоящего постановления представить на утверждение уполномоченному Предгубисполкома Корнев.

Завгубфинотделом Буни.

Секретарь Шиловский. 1—299

Обязательное Постановление № 819

Томского Губернского Исполнительного Комитета от 26 марта 1923 года.

Согласно ст. 21-й правил производства и сроков охоты утвержденных наркомзоем от 9/VI—22 года, весенняя охота на территории Томской губернии разрешается: на вальдшнепа (на таге) с 25-го апреля по 25-ое мая, на тетерева на току без собаки с 15-го апреля по 15-ое мая, на глухарей с 15-го апреля по 15-ое мая, на гусят и селезней всех пород со времени их шрилета по 1-е июня. Весенняя охота на городских лугах города Томска безусловно воспрещается.

Предгубисполкома КОРНЕВ. Секретарь ШИЛОВСКИЙ. 1—302

От томского губфинотдела.

В № 59 газеты „Красное Знамя“ от 17/III с. г. губфинотделом были опубликованы ставки патентного сбора на погудогие апрель—сентябрь т. г. с предложением владельцам торговых и промышленных предприятий и лицам, занимающимся промыслами единолично, озаботиться выбором патентов до 1-го апреля т. г. и с предупреждением, что оный чательным сроком для выборки патентов назначается 31-е марта, после чего финиспектора приступат к массовой поверке торговли и промыслов в городе Томске.

В виду того, что до настоящего времени выборка патентов идет плохо, губфинотдел вторично предупреждает, что в случае невыборки патентов до 1-го апреля, владельцы торговых и промышленных предприятий и лица, занимающиеся промыслами единолично, будут подвергнуты штрафу в высшем размере, а принадлежащие им торговые или промышленные заведения будут немедленно закрыты.

Завгубфинотделом К у н и н.

Зав. налоговым управлением Ш и р к е в и ч. 1—297

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыта подписка на апрель НА ГАЗЕТУ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ.

Table with subscription rates for 'Красное Знамя' newspaper, including monthly and annual rates for different types of subscribers.

Цена отдельного номера в апреле 1 р 50 коп.

Для домкомов малосемейных усадеб (не более 3-х взрослых человек) допускается коллективная подписка — не более 4-х соседних домкомов с представлением в контору газеты домовных книг, без чего подобная подписка приниматься не будет.

Выписывающие газету для домкомов предъявляют при подписке соответствующие удостоверения.

При коллективной подписке для рабочих по удостоверениям фабзавкомов, при непосредственном обращении в контору газеты.

Подписчики — одиночки, члены союзов, обращаются непосредственно в контору и получают установленную скидку для коллектив. подписки при предъявлении удостоверения от предприятия и членского союзного билета.

Льготная подписка не распространяется на учреждения.

Всех подписчиков при возобновл. подписки на апрель м-ц просим пред'яз. старые абонементы.

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР. В среду, 28 марта.

Последние гастроли Г. А. Чарской и К. М. Адамова. Во второй и последний раз проведшая с громадным успехом опера в 3 д. Валентинова

ЛЖЕ-МАРКИЗ (КОРОЛЬ ВРОДАТ).

АНОНС: 29 марта во второй раз Сильва, 30 марта прощальный бенефис Константина Мамсимовича Адамова, в 1-й раз Польская кровь.

1—800 Управля. труппой П. П. ДАВЫДОВ.

НАРЫМСКО-ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГУБСОЮЗА

Коммунистический проспект, № 4, телеф. № 558. Рознич. торговля: Вазарица пл., рыбные ряды 8, 9, 10.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ: РЫБА — всех сортов — свежая, соленая, копченая. ПТИЦА — битая домашняя, МЯСО — скотское, свинина. ДИЧЬ — осетровая, пельмоная, моксиунья. ЯГОДЫ — брусника. ОКОРОКА. — рабчики, терева, глухари. ОРЕХ — КЕДРОВ.

ПОСУДА СТЕКЛЯННАЯ. ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ. ПРИЕМ ПОСТАВОК НА ВСЕ ВИДЫ СЫРЬЯ. ЦЕНЫ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА.

Ищу должность, спец. по всем отраслям лесного дела, по хвощино-мукшополь. Адрес: Кировский, № 4, кв. 1, 1—1301. БУХГАЛТЕР опытный ищет службу в госуд. конторе, учрежд. или частном предприятии. Принимает на себя постановку бухгалтерии, приказание в порядок записи и зачетных книг, а также составление отчетов. Коммунистический пр. (Маяковский), № 34, кв. Емельянова, вид с 3 до 7 час. 1-1315.

М. Н. БОГОЯВЛЕНСКИЙ ищет службу в администрации-хозяйственном должностном комедате, утихож. ортепичной, кассира, коммерческого агента, завед. канцелярии и т. п. Имею базовый практический стаж, с высшим юридическим образованием. Никольский пер., 13, кв. 2, с 4 до 8 ч. вечера. 1-3-205.

ЗАДАВАЮ резные головы и другие резные изделия, по умеренным ценам, Семеновский пер., № 23, кв. 2, Михайловский. 1-2-1321.

ДОКТОР УСПЕНСКИЙ И ПЕТРОВ. Магистратская ул., № 4. 1-5-266.

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болести кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микрорекоп. Исследования. мочы. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., веч. с 4—8 ч. Монастырская, ул. 7.

РАЗНЫЕ

В виду отъезда спешно продаются дома. Мухомская ул., № 1, Бабкиной, 1-2-1011.

Комната нужна одна большая или две маленькие, сытые и сухие. Желательно ближе к центру. Предл. лично или письменно: ул. Герцена (быв. Александровская), № 29, П. М. Валовой. 1-3-1320.

ТИПОГРАФИЯ ПЕЧАТНО-ИЗДАТ. Т-ВА Тимирязевский, 2. ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ и ПОТАШ

Утерян увольнительный билет из трудоварни, выданный омским ж. д. упр. на имя Курочкина Алексея Ильича. Считать действительным. 1821308.

Утерян вид на жительство на имя Валентины Григорьевны Селовой. Считать действительным. Пошедшего прошу возвратить: Печевский пер., № 10, кв. 5. 1—1314.

Утерян паспорт, выданный томской городской милицией на имя Кармоновой Василисы Ивановны. Считать действительным. 1—1319.

Утеряна справка, выданная учетно-войск. билетом том. уезака, на имя Шойхет Ефима Константи. Считать действительным. 1—1315.

Утеряна регистрац. карточка, выданная екатеринбургским губвоенкоматом и паспорт на имя Исаева Вениаминовича Монастырского. Считать действительным. 1—1315.

Утеряна личная карточка № 24, выданная томским уездкомзоем, на имя Семухина Феодосия Александровича. Считать действительной. 1—1311.

Утеряна личная карточка, выданная томским уездкомзоем, на имя Селанкина Анатолия Федоровича, год ражд. 1901. Считать действительной. 1—1305.

ТАБАЧНЫЙ МАГАЗИН САМХАПТЕМ, ЛИПЕНЧУН и К°

Левый пр., д. Рабочего Двора. Вновь получены ТАБАК и ПАПИРОСЫ.

Продает оптом и в розницу. Цена 100 шт. папир. от 40 до 170 р. Тапир. от 40 до 170 р. бек 1 ф. от 4 до 70 р.

Утерян паспорт, выд. том. гор. миль. на имя Сергеевой Софии Семеновны. Считать действительным. 1—1306.

Утеряно удостоверение личности. Выд. на имя Доброхотовой Агафии Петровны. Считать действительным. 1—1310.

Утеряно свидетельство от 25/III 1922 г. на имя Любови Васильевны Гелюхер. Считать действительным. 1—1317.

Утерян паспорт, выданный оренбургской милицией и линия карточка, выданная Иркутским уездкомзоем на имя Бихрева Ивана Николаевича. Считать действительным. 1—1307.

Утеряны паспорт, выд. том. гор. миль. на имя ховки дома и другие документы на имя Сухова Василия Ермоленко. Считать действительным. Ми. Наседки. прошу возвр. Д.-Клюк. № 62. 1821309.

Утеряны свидетельство № 3631, выд. том. гор. миль. и свидетельство, выд. пр. Пресмой о рождении ребенка на имя Семенов Удана Ивановича. Считать действительным. 1—1301.

Утеряны регистрац. карточка, выд. екатеринбургским уездкомзоем, регистрац. карточка на лошадь и патент на право торговли на имя Архипова Андриана Ермоленко. Считать действительным. 1—324.

Томское обществ. собрание.

(Монастырская, № 28.)

В четверг, 29 марта 1923 г., будет поставлено: комедия в 3 действия. Кальдебурга.

ТЕМНОЕ ПЯТНО

Начало в 9 ч. веч. Цены билетов 2 р. и 1 руб. в конторе собрания с 7 час. вечера.

С 1-го апреля ЦЕНЫ НА ОВЪЯВЛЕНИЯ

в газ. „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ установлены следующие: ЗА СТРОКУ попарели—

Table with advertising rates for 'Красное Знамя' newspaper, including daily and credit rates for different types of ads.

Срочные на 25% дороже. Иногородные дороже на 50%. Сдаваемые после 2-х часов дня оплачиваются в двойном размере.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ Т.Г.Б.Х.

объявляет ПЕРЕТОРЖКУ НА ПЕРЕМАЩИВАНИЕ УЛИЦ г. Томска

с заготовкою камня, песка и кирпича на общую сумму работ около 9.000 руб. водотом Переторжка назначается 29 марта с. г., в 1 час дня, в губкомхозе, комн. № 54. 1—1312

ДОМКОМАМ

Льготная ПОДПИСКА на газету „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ только до 1-го апреля 20 рублей.

С 1-го апреля 30 рублей.

Аренда коммунальных дач.

Настоящим управление компредприятий и имуществ губкомхоза доводит до сведения госучреждений, предприятий, коллективов и частных лиц, что открыт прием заявлений от желающих получить в арендное пользование коммунальные дачи в окрестностях города в следующих местностях: Басанайка, Городок, Архимадритская записка, Заварзино, Кутаево и Белобородово.

Прим заявлений производится в Губкомхозе (комната № 2), с 9-ти час. до 3-х часов дня ежедневно до 15 апреля с. г.

В данный сезон нынешнего года Губкомхоз предполагает установить с местностями Басанайка и Городок моторное сообщение.